



国内统一刊号:CN33-0028
邮发代号:31-43

浙江日报报业集团主办
www.qjwb.com.cn

2021年4月
星期五

23

农历辛丑年三月十二
第12514期

本报
热线

96068

女儿从“菜小”到名校 杭州爸爸聊“小舍得”

日前,杭州市教育局发布了《关于2021年杭州市区普通高中名额分配招生工作的通知》。随着名额分配招生比例上升,优质示范普通高中集中统一招生(中考)人数将减少。未来,“裸考”(单纯拼中考)进重高更难了,很多家长焦虑、纠结,要为孩子规划什么样的升学路径?什么样的“小学+初中”才是最佳选择?

“民办小学+民办初中”?还是“热门公办小学+普通公办初中”?或是“热门公办小学+热门公办初中”?要不要再考虑看看“普通公办小学+热门公办初中”?

不管哪一种组合,都有着各自的优势和劣势。

在这样的四月天里,我们想要分享一个“不焦虑”的故事,一位曾就读名不见经传家门口普通小学的杭州姑娘,被耶鲁大学录取的成长经历。

我们要以什么样的姿态助力孩子的成长?育儿之路,是否可以少一些焦虑?这位身边的女孩是如何一步步走过来的?她与父母的选择会给人什么启发?昨天,这个故事在钱江晚报官微、升学宝、小时新闻客户端推送后,已有超过10万的阅读,引发了大家的热议——

多多麻:孩子的成长和性格、天赋、家庭环境关系更大,好学校只是推波助澜。

钱小白:很佩服这样的家长,坚持自己真的挺难的。

墨韵岚:喜欢才有动力,环境没有那么苛刻般地重要。

顾斯迪:普通小学、普通初中,高中甚至大学才发力的故事,多一些才能缓解社会焦虑。

蒙:禀赋聪颖的孩子,小学阶段主要是培养学习习惯,父母的影响特大。一路成长,总有父母的意见供孩子参考的,所以小王同学才如此优秀。

恒衡:强大的内心,稳定的情绪,家长做好了,孩子才会不焦虑。

本报记者 金丹丹



杭州姑娘王之晨



扫一扫
说说你的看法

10版

2021年4月11日 星期日 钱江晚报·西湖边 96068



长假接近尾声 “小飞虹”一盆都没丢

长假接近尾声,西湖景区工作人员都会用鲜花装点断桥南屏,寓意“小飞虹”。

长假万松书院相亲继续火,有十几套房产的父母为女儿征婚

长假接近尾声,万松书院相亲继续火热,有十几套房产的父母为女儿征婚。

两年前一则报道,成全一段美好姻缘 记者与读者,可以这样亲近和愉悦

昨天,记者收到一张红色喜帖

昨天,钱报记者收到一封洋气的电子喜帖,受邀五一过后去喝喜酒。这是记者从业15年来,第一次收到来自读者的“红色炸弹”。

两年前一,一对父母为30岁的独养女儿在万松书院征婚。家中有多套房产、年房租收入百万,女生很优秀,国内985本科毕业,留美硕士,身高167厘米,体重95斤。貌美气质佳,性格开朗活泼。在滨江一家美资公司做设计,年薪20万。他们希望未来的女婿:1985-1990年出生,身高172厘米以上,本科学历以上,有留学经历更佳,阳光大方,无不良嗜好,如果是新杭州人,应有房有车。

这篇报道引发了网友们的热议。

“我女儿5月份要结婚了,找到了对的人,很开心。我们也很满意,准女婿身高1米75,也有留学经历,在滨江一家知名互联网企业上班。”昨天,记者拨通了这位准岳父老陈的电话。

他在电话里说几句,就一串“哈哈哈哈哈”,叮嘱记者,“一定要来喝喜酒哦。”

征婚有个欢乐结局,真心恭喜老陈。

这个为孩子操心又尽心的老爸,了却了一桩心事:“想象女儿走上红毯那天,把她交到另一个男人手上,我心情好复杂,哈哈。”

本报记者 方力

本报2019年10月6日2版

5版



小时新闻 客户端 原创聊天专栏



这个世界上,还有五菱宏光没走过的路吗

“谈个天”聊一聊五菱宏光。
“这个世界原本没有的路,五菱宏光走过之后,便成了路。”网友说,没有什么力量能阻止五菱走向国际了。

讲究体面的特斯拉在上海车展上不太体面,但从来不把体面挂在嘴上的五菱,却亮相了MINI EV 敞篷系列,并宣布将进行量产,售价可能不足五万元。一时间,人们惊呼,“年轻人的第一辆敞篷车来了。”五菱宏光有什么梗,引来网友这么热烈的反应?扫码详读,本报记者与你“谈个天”。



扫一扫
看更多
精彩“谈天”